

# МНОЖИТЬ РЯДЫ ПРАВОФЛАНГОВЫХ

**БОЛЬШУЮ** задачу поставил перед собой в этом году коллектив головного предприятия объединения «Спецодежда» — довести объем производства до 90—95 процентов проектной мощности новой фабрики в Краскове. На чем основан такой расчет? Партийная организация, администрация, специалисты и рабочие взяли курс на техническое оснащение, наиболее полную механизацию основных процессов, повышение действенности социалистического соревнования.

Здесь создаются новые поточные линии, решается проблема комплексной механизации цехов и участков. Но хорошо известно, что техника без людей мертва. Она оживает лишь под воздействием человека. Поэтому в объединении уделяют значительное внимание работе с людьми, создают условия для развития инициативы, распространения передового опыта. Десятки тружениц, овладев лучшими приемами выполнения швейных операций, добросовестно изучив машины, взялись перекрывать личные задания десятой пятилетки, достигнуть ее рубежей раньше срока.

Пример подвала швея-мотористка Галина Яковлевна Пономарева. Она решила выполнить за пятилетие десять годовых заданий. Ее инициативе последовали десятки и сотни других работниц. По восьми годовым норм обещают выполнить швеи Е. В. Барабанова, М. М. Буракова, резчики М. И. Богословская, Т. А. Цыганова, да всех не перечислить. Соревнование за досрочное осуществление заданий пятилетки стало массовым. И надо, чтобы ряды правофланговых множилось. Резервы еще не исчерпаны. И в объединении «Спецодежда» и на других предприятиях есть еще менее опытные работницы. Обучить их передовым приемам, помочь в повышении производительности их труда — такова сегодня задача бригадиров, мастеров, всех ветеранов производства, профсоюзных организаций.

Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин говорил на XXV съезде КПСС: «Организуя работу по выполнению грандиозных задач пятилетки, мы должны сделать все необходимо, чтобы они стали постоянным источником творческой активности всех тружеников нашей страны в десятой пятилетке... Успех пятилетки будет во многом решаться умелой организаторской работой, ответственным отношением к делу на всех без исключения участках нашей хозяйственной деятельности, строгим соблюдением государственной и трудовой дисциплины, размахом социалистического соревнования и движения за коммунистическое отношение к труду».

Забота правофланговых об успешном выполнении величественных планов нового пятилетия — это подлинно коммунистическое отношение к труду, основанное на высокой сознательности, правильном понимании своего рабочего долга. На ковровом комбинате, заводе имени Ухтомского, в Косинском трикотажном объединении, на Лыткаринском заводе оптического стекла и других предприятиях растет число тружеников, опережающих установленные для них нормы труда. Пример правофланговых оказывает положительное влияние на остальных рабочих.

Партийные и профсоюзные организации должны позаботиться о широкой гласности соревнования, обеспечить достойное моральное и материальное поощрение за ударный труд. Следует перенять опыт Люберецкого коврового комбината. Здесь ежедневно показывают рекордные выработки людей различных профессий, побуждая, таким образом, всех станочников повышать отдачу, работать сегодня лучше, чем вчера. Не случайно многие производственники уже завершили полугодовые задания, идут вперед крупными шагами.

Широкая, яркая гласность — важный фактор в соревновании. К сожалению, это не везде еще достаточно понимают. Есть предприятия, где ограничиваются подведением итогов один раз в месяц, да и то не рассказывают о них подробно. Мало внимания уделяют развитию соревнования, его гласности на Лыткаринском заводе железобетонных изделий, Малаховском комбинате стройматериалов, головном предприятии фирмы «Стройтел».

Недавно МК КПСС одобрил инициативу коллективов бригад предприятий текстильной и легкой промышленности, которые обязались досрочно выполнять планы 1976 года и всей пятилетки. На предприятиях нашего района тоже необходимо активнее развернуть соревнование бригад, сопоставлять, сравнивать их дела. Подводя итоги, следует выявлять, кто же из соревнующихся бригад занял первое место, доводить эти итоги до сведения коллективов.

Сейчас работники промышленности призваны так организовать свой труд, чтобы успешно завершить план пяти месяцев и первого полугодия. Этому поможет и массовое соревнование всех тружеников, рост рядов правофланговых — подлинных новаторов производства.

## ДОСРОЧНО

Животноводы Люберецкого района досрочно справились с пятимесячным заданием по продаже государству мяса. Его сдано 5569 тонн при плане 5310.

Особенно большой вклад в эту трудовую победу внес совхоз «Белая Дача». Его прибавка к пятимесячному заданию составила 874 тонны.

В числе перевыполнивших задание — коллективы колхоза имени Ленина и опытно-производственного хозяйства «Коренево».

**А. БАЛАШОВА,**  
инспектор по качеству сельхозпродукции.

## ГЛАВНОЕ СЕЙЧАС — УХОД ЗА ПОСЕВАМИ

К площадям посеянных яровых культур за минувшие сутки прибавились картофели и кормовые корнеплоды. Их площади составляют соответственно 1154 и 330 гектаров. Посеяны также однолетние травы.

Во всех хозяйствах, кроме Константиновской птицефабрики, полным ходом ведется сев кукурузы. В Константиново эту работу еще не начинали, а площадь отведена 50 гектаров.

Благоприятная погода дала возможность широко развернуть посадку овощей. В совхозах «Белая Дача», имени Моссовета; в колхозе имени Ленина они заняты уже три четверти отведенных земель.

На вчерашний день яровыми

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Среда, 26 мая 1976 г.

№ 84 (11298)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

## РЕШЕНИЯ XXV СЪЕЗДА КПСС — В ЖИЗНЬ!

### ИДУТ КОВРЫ

**НОВЫХ** успехов в труде добиваются ткачи, рядильщики и другие рабочие Люберецкого коврового комбината. Приняв на первый год пятилетки высокие обязательства, ковровщики приводят в действие резервы, стараются изо дня в день повышать темпы производства.

Коллектив бригады помощника мастера Алексея Павловича Свиридова выполнил программу пяти с половиной месяцев. На сегодня здесь выработано сверх плана 4 тысячи квадратных метров ковровых изделий. 21 мая этот коллектив достиг рекордной производительности: сдал за смену 336 квадратных метров ковров при норме 250 кв. метров.

В этот день наивысшую выработку обеспечили ткачихи П. Д. Копейкина (75,6 кв. метра), Е. Г. Рогова (84 кв. м. при норме 56). Ткачиха П. С. Буякова опережает задание на полтора месяца. Она сдала сверх плана четырех месяцев 472 квадратных метра изделий. Ткачиха Г. С. Колдаева за это же время — 347 кв. метров.

Задание полугодия за четыре месяца выполнила мотальщица Людмила Алексеевна Перова. На ее счету 23 тонны сверхплановой пряжи.

Напряженная программа этого года нашим труженикам по плечу.

**З. МОЛОТОВА,**  
рабкор.



Продукция завода буровых машин и инструментов находит широкое применение в отраслях народного хозяйства.

Тон в соревновании на предприятии задает термист механического цеха А. П. Беляев. Вот уже несколько лет подряд выходит он победителем соревнования. Дело у Анатолия Петровича непростое — он производит закалку деталей для буровых инструментов. И справляется с этим успешно.

Фото Н. Прохнера.

## КОСИЛКИ ГОТОВЯТ К СТАРТУ

**КОЛЛЕКТИВ** экспериментального цеха завода им. Ухтомского выполняет срочный заказ по изготовлению косилок для обкашивания канав и дамб (ККД-1.5).

— Очень нужная машина, — говорит старший мастер цеха Борис Николаевич Миرونюк. — На юге по откосам многочисленных оросительных каналов растут замечательные густые травы. Но убрать их вручную не успевают. Выручает наша косилка. Режущий аппарат ее устанавливается под углом, соответствующим углу склона.

В первом полугодии коллективу цеха предстоит отправить на село 500 таких косилок. Более 200 из них уже собрано.

К маю изготовлены три самоходные косилки-плющилки. Одна из них уже побывала на полевых испытаниях. Три которых выявились кое-какие конструкторские недолелки. Сейчас они устранены, и машина отправляется на испытательную станцию в Среднюю Азию. Вторая косилка прошла обкатку, крашение. В третьей после обкатки меняется ко-

робка. Обе они тоже будут отправлены на испытания.

На выпуске опытных образцов самоходных машин КПС-5 люди трутятся, не считаясь со временем. Много усердия проявляют слесари Н. А. Кузнецов, Ю. И. Каширский, Анатолий Матюхин. Именно он, Матюхин, собрал раму, кабины и другие самые сложные узлы. Сварочные работы вели в основном Анатолий Андриянов и Александр Платонов.

Отправляются на испытания и три образца самоходного кормоуборочного комбайна СКА-30. Один из них был сдан в 1974 году, другой — в 1975, третий, контрольный, — весной этого года. В образцы 1974 и 1975 годов конструкторами вносятся изменения.

Вскоре комбайнам нашего завода предстоит вновь встретиться с комбайном «Гомсельмаша» и подобными машинными иностранными марок на сельскохозяйственных странах, затем на плантациях кукурузы, чтобы еще раз померяться силами. Хочется, чтобы люберецкий комбайн оказался лучшим!

**Ф. ПОДОРСКИЙ.**

## ОБ ИТОГАХ ВЫБОРОВ В ЛЫТКАРИНСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Окружная избирательная комиссия избирательного округа № 21 по выборам в Лыткаринский городской Совет депутатов трудящихся сообщает, что 23 мая 1976 года по указанному округу состоялись выборы в Лыткаринский городской совет вместо выбывшего депутата.

Депутатом Лыткаринского городского Совета по избирательному округу № 21 избран Новоселов Игорь Александрович, 1937 года рождения, член КПСС, горвоентком.

Окружная избирательная комиссия.

# ЭНТУЗИАЗМ МОЛОДЫХ

Выполняя решения XXV съезда КПСС по повышению эффективности и качества общественного производства, Люберецкий городской комитет ВЛКСМ, первичные комсомольские организации воспитывают молодежь в духе творческого отношения ко всякому делу. Мы призываем молодых производственников активнее включаться в техническое творчество. В районе ширится патриотическое движение «Пятилетке эффективности и качества — энтузиазм и творчество молодых!» Многие комсомольские организации района, объединив свои усилия с администрацией, научно-техническим обществом, накопили опыт по привлечению молодежи к техническому творчеству.

Четкая система по привлечению молодежи к творчеству сложилась на заводе имени Ухтомского. Здесь создан оргкомитет по проведению смотр-конкурса молодежи под девизом «Пятилетке эффективности и качества — энтузиазм и творчество молодых!» Сформулированы основные направления и задачи по повышению производственной активности молодежи. Ежегодно принимается совместный план комитета ВЛКСМ и организации ВОИР по развитию рационализаторской деятельности. Два раза в год проводятся тематические вечера-конференции, на которых подводятся итоги полугодовой деятельности молодых рационализаторов, обобщают и распространяют опыт лучших.

Все это дает хорошие результаты. Пополняется молодежно заводская семья рационализаторов. Растет удельный вес экономической выгоды от внедренных предложений. Сейчас на заводе более 200 молодых рационализаторов. Только за последний год ими подано 280 предложений. А всего молодежью завода за минувшую пятилетку подано 1600 рационализаторских предложений.

На заводе созданы необходимые условия для профессиональной учебы, повышения квалификации. Действуют школы по изучению передовых методов труда, курсы по овладению смежными профессиями. В них молодежь знакомится с элементами научной организации труда, с экономическими проблемами предприятия. Действуют и производственно-технические курсы, где новичков обучают основам специальности.

## НОВАТОРЫ — ПЯТИЛЕТКЕ

К сожалению, далеко не везде обстоит дело подобным образом. На таких предприятиях, как завод торгового машиностроения Люберецкий электромеханический завод, и других еще слабо вовлекается молодежь в техническое творчество. На заводе торгового машиностроения не работает совет молодых специалистов. Не создано подходящих условий для совершенствования молодыми рабочими своей квалификации. Не проводятся конкурсы профессионального мастерства, выставки технического творчества молодежи. Поэтому молодые производственники пассивно относятся к рационализации и изобретательству. За прошедший год из 240 работников в возрасте до 30 лет только 5 подали рационализаторские предложения. Но там, где действуют школы молодых рационализаторов, проводятся конкурсы мастерства, слотры, выставки технического творчества, активность производственников ошутима.

Взять для примера конкурсы мастерства. За последний год в них приняло участие свыше 900 юношей и девушек района. В ходе этих конкурсов 120 человек повысили квалификацию, 75 рабочих присвоено звание «Ударник коммунистического труда».

Молодым рабочим, инженерам, рационализаторам и изобретателям очень важна оценка их творчества со стороны руководства предприятия, людей науки и техники, со стороны сверстников. Надо, чтобы попытки молодых поддерживались лично директором завода, главным инженером, председателем совета ВОИР, другими руководителями. Примером такой общей заинтересованности достаточно много. В течение шести лет на Лыткаринском заводе оптического стекла оргкомитет и жюри заводских конкурсов среди станочников возглавляет директор В. А. Шестаков. На предприятии проводится смотр-конкурс на лучшую цеховую комсомольскую организацию по развитию рационализаторской и изобретательской деятельности. Ежегодно проводится конференция молодых специалистов.

Городской комитет комсомола и в дальнейшем будет направлять молодежь на решение проблем научно-технического прогресса.

В настоящее время городской совет молодых рабочих, ученых и специалистов, действующий при горкоме ВЛКСМ, осуществляет разработку комплексной программы привлечения молодежи района к борьбе за повышение эффективности общественного производства на основе ускорения научно-технического прогресса. Это позволит конкретно определить роль и место молодежи в решении одной из узловых проблем экономики, поставленных XXV съездом КПСС. Перед каждой комсомольской группой, каждой комсомольской организацией стоит задача: включиться в борьбу за прогресс науки, техники и производства. Долг каждого комсомольца, молодого труженика — быть активным борцом за все новое, передовое.

Л. ПАВЛОВ,  
секретарь Люберецкого  
ГК ВЛКСМ.



Только за последние два года на счету слесаря-сборщика Малаховского опытного механического завода коммуниста Михаила Васильевича Сорокина 8 рационализаторских предложений, внедрение которых принесло значительный экономический эффект. Как автор многих ценных новинок М. В. Сорокин завоевал право быть участником ВДНХ.

Фото Н. Прохнера.

## ИДЕТ ПОДПИСКА БЛИЗКИ К ЗАВЕРШЕНИЮ

Полтора месяца назад началась подписка на второе полугодие. За это время полностью восстановили отпадающие экземпляры газет и журналов на производственно-издательском комбинате ВИНТИ. Близки к завершению полугодовой подписки завод электромусических инструментов, Дзержинская АТК и другие предприятия и организации.

А вот плохо обстоит дело с

подпиской, как ни странно, в институте горного дела. Здесь отпала 273 экземпляра газет, но пока не восстановлено ни одного. Заведующий подписным пунктом должен принять все меры к тому, чтобы в самое ближайшее время закончить подписку на газеты и журналы в своем коллективе.

Л. АГУРЕВА,  
инструктор «Союзпечати».

## О ВЕТЕРАНАХ ЗАБЫЛИ

Бывшие фронтовики нашего завода ВНИИ буровой техники работают на всех производственных участках. И работают добросовестно. Все они — ветераны труда.

Поэтому вдвойне обидно было всем нам, когда в канун 31-й годовщины Великой Победы повсюду на предприятиях поздравляли участников Великой Отечественной войны, а у нас на заводе ничего подобного не было. Речь идет не об особом торжественном чествовании, но хотя бы какое-то внимание, по-моему, следовало бы оказывать или «молнии» с поздравлениями, или несколько теплых слов в открытках, небольшое собрание. Однако наши общественные организации, видимо, забыли о ветеранах. Хотя это нужно не только для нас, но и для воспитания молодежи.

А. ЛЯМИН,

рабочий завода, участник Великой Отечественной войны.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

26 мая 1976 г.

2 стр. № 84 (11298)

ВЫШЕЛ ИЗ ПЕЧАТИ  
десятый номер журнала «Агитатор», который открывается текстом речи товарища Л. И. Брежнева на встрече с рабочими автозавода им. Лихачева.

ЧЕМ ДАЛЬШЕ продвигается наш народ по пути строительства коммунистического общества, тем большее значение приобретает воспитание у всех граждан сознательного отношения к своему долгу, дисциплинированности, уважения к советским законам. Из этого положения исходит Лыткаринский городской Совет в своей деятельности по укреплению социалистической законности и правопорядка. Главным направлением в этой работе мы считаем воспитательно-профилактические мероприятия, к проведению которых привлекается широкий круг общественности.

При исполнении горсовета работают комиссии по борьбе с пьянством, по делам несовершеннолетних, административная, наблюдательная. Большое значение придается активизации деятельности товарищеских судов, домовых комитетов, добровольных народных дружин, советов опорных пунктов охраны общественного порядка, комсомольского оперативного отряда, советов содействия семье и школе и других общественных организаций.

Привлечение общественного актива к воспитательно-профилактической работе в масштабах города оказало положительное влияние на ее состояние в трудовых коллективах. Постоянно совершенствуют формы и методы своей деятельности общественные организации завода оптического стекла и его ЛЖО, фирмы «Строитель», колхоза им. Ленина, СМУ-1 треста «Обособстрой» № 2, завода железобетонных изделий, АТК-19 и ряда других предприятий и организаций.

Усилиями городского Совета, парторганизации предприятий, широкого общественного актива в городе значительно улучшилась массово-политическая работа, проводимая по комплексным планам, включающим в себя мероприятия, проводимые как в трудовых коллективах, так и по месту жительства трудящихся. Только

## ЖИЗНЬ МЕСТНЫХ СОВЕТОВ

## ОПИРАЯСЬ НА ОБЩЕСТВЕННОСТЬ

в прошлом году в городе было проведено около 300 лекций и бесед, на которых побывало почти 40 тысяч лыткаринцев. Большое внимание уделяется организации здорового и разумного досуга, что также способствует укреплению общественного порядка. Например, свыше 3 тысяч человек участвует в 35 коллективах художественной самодеятельности и клубах по интересам.

Все это позволило в минувшем году добиться значительного сокращения числа таких правонарушений, как мелкое хулиганство, дорожно-транспортные происшествия, пьянство и т. д.

Однако в работе по профилактике правонарушений у нас есть еще немало серьезных изъянов. Так, на отдельных пред-

приятиях пока не в полной мере используются воспитательные возможности рабочих собраний, товарищеских судов, советов содействия семье и школе. Это объясняется недооценкой воспитательной роли трудовых коллективов. В результате в СМУ-2 треста «Обособстрой» № 2 и некоторых других организациях не снижается число лиц, привлекаемых к ответственности за мелкое хулиганство и пьянство. В управлении механизации № 67 редко проводятся собрания с обсуждением нарушений общественного порядка. Здесь же слабо работает комиссия по борьбе с пьянством.

И наши административные органы не всегда достаточно полно используют свои возможности в профилактике правонарушений. Недостаточно эффективно, например, налажена работа по предотвращению незаконного строительства гаражей и сараев. Пока еще слабо ведется анализ правонарушений и их причин.

Лыткаринцы решили сделать свой город городом образцового правопорядка. Чтобы выполнить это обязательство, нам необходимо приложить все силы для устранения названных недостатков, решительной борьбы с формализмом в проведении воспитательно-профилактической работы. И главное — расширение круга и активизация общественности, участвующей в этой деятельности. В этом — залог успешного выполнения обязательств.

В. ЛЫСОВ,  
председатель постоянной комиссии  
соцзакононости и охраны общественно-го порядка.

# СТРАТЕГИЯ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦА

**РАНЬШЕ ПОСЕЕШЬ —  
В ЛУЧШИЕ СРОКИ УБЕРЕШЬ**

**И**МЕННО так оценила сложившуюся вышедшей весной обстановку Мария Ивановна Кашеварова, бригадир госплемзавода «Петровское», и действовала сообразно этому. Тщательно следила за состоянием почвы, вслушивалась в прогнозы погоды.

Судя по всему, весна не сулила быть легкой «Нужно дождаться каждой минуты», — думала бригадир, — и только подсохнет земля — в поле!» Члены бригады перебрали и яровизировали картофель, замачивали семена свеклы. Механизаторы еще и еще раз проверяли готовность агрегата.

27 апреля зяньевой-картофелью Михаил Максимович Кузьмин приступил к посадке. Двумя сажалками клубни на площади 75 гектаров залепала в почву за 7 дней. 3 мая парткому рапортовали о первой победе. А 4-го Михаил Максимович опять был на картофельном поле, на том участке, с которого начинал сажать. Теперь на приезде у трактора были бороны. Они разрушали корку, которой взялась подмоченная дождем земля, открывали доступ воздуха.

Едва закончили первую обработку — назрела необходимость во второй: участившиеся дожди опять залепскали борозды; неприхотливые сорняки прошивали землю белозимыми витками. На этот раз к трактору М. М. Кузьмина были прицеплены культиватор и бороны.

Когда в поле приехала бригада, зяньевой заканчивал вторую обработку. Мария Ивановна разрыла землю, взяла в руки клубень. Благодаря заботе картофелевода он не только хорошо сохранил жизненную силу, но и пустил крепкие ростки. Еще день-два — и они потянутся к солнцу. Мария Ивановна с удовлетворением отметила, как гибнут срезанные культиватором сорняки.

## ХОТЯ ПИСЬМО И НЕ НАПЕЧАТАНО

Жители дома № 26 по улице Кирова написали в редакцию, что их дом эксплуатируется много лет и нуждается в ремонте: заржавели трубы, поэтому в квартире плохо по-

25 мая во всем мире отмечался как День освобождения Африки. В самых различных уголках планеты звучат слова солидарности с африканскими народами, освободившимися от колониального ига и стремящимися упрочить основы своей политической и экономической самостоятельности. Одновременно прогрессивное человечество заявляет о безоговорочной поддержке справедливой борьбы тех, для кого час свободы пока еще не пробил.

Огромный континент — 8 тысяч километров с севера на юг, чуть меньше с запада на восток — окончательно сбрасывает оковы, которыми его опутал империализм, и приступает к строительству новой жизни. Алмазы и уран, золото и нефть, бананы, какао и ананасы — все, что привлекало сюда чужеземных захватчиков, становится собственностью самих африканцев.

Освобождение Африки потребовало настоящие героические усилия миллионов людей. Борьба за независимость отдельных стран принимала необычайные формы. Однако суть ее всегда была одна и та же: антиколониализм. Независимой была и поддержка, которую оказывала африкан-

Далее путь бригадира лежал на свекольное поле. Кормовые корнеплоды тоже удалось посеять до дождей. Их в бригаде 40 гектаров.

Обычно всходы свеклы появляются через две недели, а то и позже. Это время — время тревог и ожиданий — всегда для нас, земледельцев — самое трудное, — говорит Мария Ивановна. — А тут и поволноваться как следует не успели: заранее намоченные семена дали всходы через десять дней. На днях механизатор В. С. Егоров обработал пустившие два листочка растения препаратом ТМТД от вредителей. Всходы набирают силу.

Когда в районной сводке ярового сева появились первые гектары кукурузы, это тоже была заслуга Жилинской бригады, которой руководит М. И. Кашеварова. Теперь, когда другие хозяйства разворачивают сев этой культуры, зяньевой по выращиванию кукурузы Владимир Сергеевич Немцев из ППЗ «Петровское» близок к финишу. Зерна вместе с двойным суперфосфатом ложатся в хорошо подготовленную почву. Пройдет время — и на ветру зашепелят шелковые листья приземистой, но сочной «буковинки» и высокой кукурузы сорта «краснодарская». А пока рабочая полеводства Зоя Ивановна Алексеева проверяет, не забыли ли сорняки, чтобы на последних гектарах не случилось огрехов.

Поле это не простое — вывозное. В самом начале обработано семяночным гребельным для сорняков. Но это не значит: отсырел — и жди урожая. Нужны рыхление, подкормка, полив. И зяньевой готов к этим нелегким работам.

## НЕ СПЕШИ, НО ПОТОРАПЛИВАЙСЯ

Бригады М. И. Кашеваровой и Е. И. Майченко соревнуются между собой. «Правда, условия у нас неравные», — признает Мария Ивановна. —

ступает вода, в плохом состоянии ванны, протекает крыша. Письмо для проверки и принятия мер было послано в ЖКК-30 «Главмостроя», которому принадлежит дом.

# СОЛИДАРНОСТЬ С АФРИКОЙ

ским народам на всех этапах их борьбы наша страна.

Позтому нет ничего удивительного в том, что, как отметил на XXV съезде КПСС товарищ Л. И. Брежнев, с подавляющим большинством государств, возникших в результате слома колониальной системы, нас объединяет глубокая приверженность к миру и свободе, отвращение к любым формам агрессии и господства, к эксплуатации одной страны другой.

За минувший год на карте Африки появились три новых независимых государства: Гвинея-Бисау, Мозамбик и Ангола. Они обрели самостоятельность в результате долголетней вооруженной борьбы патриотов против португальских колонизаторов и после того, как народ Португалии сбросил ненавистный ему режим фашистской диктатуры Салазара-Кастану. Советский Союз признал эти самые молодые африканские страны и установил с ними дружественные отношения.

Как раз в канун Дня освобо-

жденные земли переувлажненные, туда с техникой рано не заберешься, а улупить момент — тоже плохо: лето у нас не бесконечное! Зато опыт какой у Евдокии Ивановны! — с уважением говорит Кашеварова, — разве сравнить с моим! Редко ошибется в сроках, а сколько воли к победе!

...В это время бригада Майченко вновь готовила поля к севу кукурузы. Вновь, потому, что дожди почти зачеркнули ранее сделанную работу. Хорошо разрыхленная почва под обильными потоками влаги уплотнилась.

Но как бы ни подпирали сроки, как бы ни было сложно, Евдокия Ивановна знает, что допускать нарушений агротехники нельзя. Как бы ни было сложно, каждую операцию следует выполнять на совесть, не упрощать ее, ибо это может нанести ущерб урожаю. И трактора вновь вышли в поле с культиваторами.

Почти с такими же трудностями в поиме Москвы-реки сеяли две недели назад кормовые корнеплоды. Упорство увенчалось успехом, пустившаяся первые листки свекла обзавелась ровные и густые рядки.

## ТРУДНЫЕ ГЕКТАРЫ

В тот день, когда в Жилинской бригаде с радостью обнаружил первые всходы картофеля, в Ульяновском отделе зяньевому Николаю Васильевичу Хомякову предстояло засадить клубнями последние пять гектаров. Суглинистая почва, переувлажненная дождями, не давала возможности выехать в поле. 23 мая, наконец, можно было продолжить прерванную посадку.

Но если в поле хоть чуть-чуть подсохло, подзедытые пути к нему были размыты и труднодоступны. Вся надежда — на мастерство водителя. Николай Козлов, Александр Горюхов, Светлана Юрлова и Александр Головин крепко держали в руках руль. Скользкие спуски, подъемы... На особо трудных участках помогал бульдозер Ивана Ивановича Кабина. К 16 часам в тот же день были засажены и эти трудные гектары.

Р. ФАТЮЩЕНКО.

Получен ответ главного инженера А. Губанова. Он сообщает, что согласно утвержденному титульному списку дом отремонтируют в третьем квартале 1976 года. При подготовке к отопительному сезону будет промывка и опрессована система отопления.

## БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

сказал: «Мы хотим передать советскому народу, его правительству и Коммунистической партии Советского Союза братские чувства мозамбикского народа. Мы хотим сказать советскому народу, что помощь, которую он оказал для поддержки нашей борьбы, внесла вклад в нашу победу, которая является общей победой».

С такими же словами благодарности к нашей стране обращаются и представители других африканских стран, сбросивших ярмо колониального угнетения. Они высоко оцени-



Партию досрочно изготовленных машин МЗ-3607 отправил земледельцам Украины, Молдавии, Калмыкии, Татарии и областей Черноземной зоны Одесский завод «Автоагрегат».

Механизированный агрегат модели МЗ-3607 предназначен для закрытой заправки топливом, водой и смазочными материалами непосредственно на поле тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин.

Заводские инженеры внесли изменения в конструкцию. Увеличена на 200 литров полезная емкость каждого агрегата, значительно снижен вес, повышена рабочая гарантия.

На снимке: погрузка автозаправочных агрегатов. Фото И. Павленко (Фотохроника ТАСС).



## СЛОВО К ШОФЕРАМ

В первом этаже дома № 3 по Южной улице расположена «Булочная»; от такого соседства жители испытывают большие неудобства, особенно ночью: шоферы автотранспортного предприятия № 2, которые привозят хлеб, вызывают дежурного по магазину резким звуковым сигналом или громким стуком в приемное окно. Часто между дежурным и шофером происходят перебранки на повышенных тонах. Мы слышим все — удар и скрежет по железу лотка во время разгрузки и как потом ставят в машину пустые лотки. Пока происходит эта процедура, шоферы почему-то не выключают двигатель машины. Они забывают, что все это происходит непосредственно под окнами квартир, что ночь и кругом

все люди в это время спят. Директор магазина график завода хлеба изменить не может, приспособлений для бесшумной разгрузки лотков нет. Значит, все зависит от самих шоферов, от тех, кто привозит и разгружает хлеб. Почему они не думают о том, чтобы сохранить тишину, ведь можно выключить двигатель, работать мягко, осторожно. Недавно, например, шофер автомашины 88-95 ЮБШ более получаса стоял под разгрузкой и так забавлялся работой двигателя, что поднял весь дом. Я вышел из квартиры и заставил его выключить двигатель.

Мы засыпаем только в 1-2 часа ночи, а иногда и всю ночь не спим. Почему одни люди забывают о покое других? Г. САННИКОВ.

## СТРОЙКА ИЛИ СВАЛКА?

Неподалеку от нашего дома № 46 по ул. Южной началось сооружение нового здания. Но еще до того, как строители вбили первую сваю, забор, поставленный заранее, упал. Часть досок кто-то растащил, остальные гниют.

Но что самое неприятное — здесь начала расти свалка. Две машины, шоферы которых пы-

тались свалить сюда металлолом, нам удалось повернуть назад. Но жильцы ведь не могут быть постоянными сторожами. Нужно, видимо, чтобы сами строители позаботились о ликвидации этой стихийно возникшей свалки.

В. КОВАЛЕВСКИЙ,  
(г. Люберцы).

время в самой Родезии (африканцы называют ее Зимбабве) он преследует любые проявления свободолюбия чернокожьей большинства, лишеного самых элементарных прав. Недавно, стремясь обмануть общественность, Смит включил в состав правительства несколько африканцев из числа местных феодалов (племенных вождей). Однако новый маневр расистов не обманул патриотов Зимбабве, которые ведут борьбу за равенство всех граждан, независимо от цвета их кожи.

Национально-освободительное движение на африканском континенте набирает силу. Его борцы знают, что на их стороне — все свободолюбивые люди Земли. И недалек тот день, когда последние бастионы колониализма падут и над Африкой, от одного ее края до другого, будет сиять солнце свободы.

А. КРАСИКОВ,  
обозреватель ТАСС.



# ГОРОД С ЮНЫМ ЗАДОРом

«Физкультура — залог здоровья» — лозунг этот с каждым годом получает все большую популярность среди советских людей. Особенно это чувствуется на примере лыжников. Большой мас-совостью отличаются многие спортивные состязания, проводимые городским комитетом физкультуры.

Богат май на соревнования; что ни выходной день — или массовый кросс, или эстафета, или футбольный матч.

Е. Подопригору, председателю Лыткаринского городского комитета физкультуры, мы попросили рассказать о наиболее значительных спортивных делах.

— Как и весь советский народ, — сказал он — спортсмены Лыткарина с большим подъемом отметили 31-ю годовщину победы над фашизмом. 9 мая в городе состоялась манифестация и спортивная эстафета. А уже через неделю более ста участников из семи коллективов физкультуры оспаривали первенство города в массовом кроссе. Он

проводился в лесопарке. Было много болельщиков. И кросс этот явился составной частью первой летней спартакиады, посвященной 59 годовщине Великого Октября.

— Назовите, пожалуйста, победителей кросса, — попросили мы Евгения Григорьевича.

— Лучше всех выступила команда завода оптического стекла. Ее тренирует Артек Сиряков. В личном зачете победу одержали: среди женщин — Е. Васильева, среди мужчин — Л. Тихомиров.

Еще не улеглись страсти после прошедших в городе спортивных баталей, а Лыткарино уже ждет другое большое мероприятие: в конце мая здесь проводится традиционный фестиваль молодежи. Готовятся к нему и коллективы художественной самодеятельности, и спортсмены, готовятся весь город.

А. ТЕРЕНТЬЕВ.



РАСКОПКИ ДРЕВНЕЙ СЕЛЬСКОЙ УСАДЬБЫ

В течение ряда лет экспедиция во главе с научным сотрудником Ленинградского отделения Института археологии АН СССР, кандидатом исторических наук А. Н. Щегловым производила раскопки уникальной сельской виллы IV—III в. в. до нашей эры на Тарханкутском полуострове в северном Крыму. Это огромное для того времени здание, в котором насчитывается 35 комнат, погибло от пожара во время набега скифов. Различная утварь, посуда, орудия труда, статуэтки из глины и камня, украшения, монеты и т. д. остались под пеплом.

Результаты раскопок особенно важны для изучения социально-экономической истории Херсонесского государства, на территории которого стояла эта вилла, и истории древнего земледелия как на юге нашей страны, так и за ее пределами.

НА СНИМКЕ: А. Н. Щеглов изучает сосуд для вина, справа — лекифы — флаконы для душистых масел (IV век до нашей эры).

Фото П. Федотова (Фотохроника ТАСС).

## НАРУШЕНИЕ „ТРАДИЦИЙ“

Продолжается первенство Московской области по футболу. 22-го мая состоялся очередной тур.

Люберецкое «Торпедо» принимало «неудобного» соперника — команду из города Ногинска, у которой в течение трех лет не выиграло ни одного матча. Наконец, эта неприятная традиция была нарушена.

Игра началась без разведки — противники хорошо знают друг друга. Острые моменты возникают по у одного, то у других ворот. Но оба вратаря действуют безошибочно; и Александр Черновитов «Торпедо» и капитан гостей Николай Севрюгин отражают все удары. В том, что счет долгое время не был открыт, немалая их заслуга. Первая половина игры окончилась безрезультатно — 0:0.

Во втором периоде шла напряженная равная борьба. И, когда уже всем казалось, что будет боевая ничья, за 9 минут до конца игры удар Владимира Ложникова приносит торпедовцам трудную победу со счетом 1:0.

Следующую игру люберецкие футболисты проведут в городе Орехово-Зуево в 5 часов принимая гостей из Электростали.

М. ГЕРШАНОК, судья республиканской категории.



## АПЛОДИСМЕНТЫ — ЛЮБЕРЧАНАМ

Невелик районный Дом культуры в городе Пушкино, но зато его зрительный зал отличается хорошей акустикой. Именно здесь проходил творческий отчет композиторов Подмосковья, организованный областным Домом народного творчества.

Для участия в большом кон-

церте в Пушкино приехали из разных городов Подмосковья коллективы художественной самодеятельности. Выступил и академический хор Люберецкого Дворца культуры, в репертуаре которого два произведения композитора Гранкина и одно — Литвинова. Авторы, а также слушатели, которых в этот день собралось очень много, горячо аплодировали люберчанам, исполнившим свою программу с большим мастерством.

Р. СТЕПНОВА.

## СОРЕВНУЮТСЯ ПОЖАРНЫЕ ДРУЖИНЫ

На днях состоялся районные соревнования юношеских добровольных пожарных дружин (ЮДПД) по пожарно-прикладному спорту.

Флаг соревнований поднял чемпион прошлого года — команда ЮДПД лыткаринской школы № 37.

В соревнованиях участвовало 14 команд. Они состязались по трем видам программ: преодоление 80- и 100-метровых полос с препятствиями, штурм учебной башни, пожарная эстафета 5 по 80 метров.

Юным пожарным надо было продемонстрировать умение быстро ликвидировать возникшее загорание, суметь погасить горящую жидкость при помощи пенного огнетушителя.

Призовые места заняли

команды средних школ №№ 4, 9 и 43, восьмилетних — №№ 54 и 10.

Команды-победительницы награждены Почетными грамотами районного совета Всероссийского добровольного пожарного общества, а члены команд — подарками.

30 мая на стадионе «Автомобилист» в пос. Косино будут проходить областные соревнования ЮДПД по пожарно-прикладному спорту. Право защищать честь нашего района на этих состязаниях предоставлено юным пожарным из школы № 4.

М. ГОЛУБЕВА,

старший инспектор районного совета ВДПО.

## ИНТЕРЕСНАЯ ЭКСКУРСИЯ

Рабочий комитет совхоза «Белая Дача» за активную помощь совхозу организовал для учащихся 7-а класса, правоплангового отряда школы № 31, экскурсию в Центральный Дом авиации и космонавтики имени М. В. Фрунзе. Там ребята познакомились с историей воздухоплавания и авиации и космонавтики, узнали о героических подвигах советских летчиков.

Ребята посмотрели исторические и современные модели летательных аппаратов; в разделе «Авиационный спорт» им рассказали о достижениях авиаторов-спортсменов ДОСААФ, об истории развития самолетного, вертолетного, планерного, парашютного и аэномодельного спорта.

В заключение ребята посмотрели документальный фильм о жизни первого космонавта СССР Ю. А. Гагарина.

Н. КОНДАКОВА,

зав. детским сектором Дома культуры совхоза «Белая Дача».

Редактор П. В. СПИРОВ.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 27 МАЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 9.00 Новости.
  - 9.10 Утренняя гимнастика. (Цв.)
  - 9.30 «Озвончители, горюстки!» (Цв.)
  - 10.15 «Народный артист СССР Николай Мордвинов».
  - 14.45 Кинопрограмма. (Цв.)
  - 15.45 «Шахматная школа». (Цв.)
  - 16.15 «Дети в гостях у народного художника СССР И. М. Семенова». (Цв.)
  - 16.45 «Наука сегодня». (Цв.)
  - 17.15 «Молодежь планеты». (Цв.)
  - 18.00 Новости.
  - 18.15 Мультифильм. (Цв.)
  - 18.20 «Ленинский университет миллион».
  - 18.50 «Народное творчество». (Цв.)
  - 19.30 «Впервые на экране ЦТ» «Галланты и поклонники». Фильм. (Цв.)
  - 21.00 «Время».
  - 21.30 Концерт народного артиста СССР Дм. Гнатюка. (Цв.)
- ВТОРАЯ ПРОГРАММА**
- 18.30 «Творчество юных». (Цв.)
  - 19.00 «Москва».
  - 19.30 Г. Гендель — «Концерт grosso»
  - 19.45 «Спокойной ночи, малыши!»
  - 20.00 Кубок СССР по футболу. «Черноморск» (Одесса) — «Динамо» (Москва)
  - 20.45 Документальный фильм.
  - 21.00 «От 14 до 18». (Цв.)
  - 21.50 «Семейные дела Гагариных» Фильм. 2-я серия. (Цв.)
  - 22.25 Московские новости.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 «Справочное бюро»
- 19.15 Документальный фильм (Цв.)
- 19.50 «Помни о жизни»
- 20.00 Песни композитора А. Лепина.
- 20.20 «Ваше мнение». (Цв.)
- 21.30 Документальный фильм.
- 22.25 «Сувенир». Фильм-концерт. (Цв.)
- 22.35 «Отдых в выходные дни».

ПЯТНИЦА, 28 МАЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 9.00 Новости.
  - 9.10 Утренняя гимнастика. (Цв.)
  - 9.30 «Дети в гостях у народного художника СССР И. М. Семенова». (Цв.)
  - 10.00 «Галланты и поклонники». Фильм.
  - 14.19 «Русская речь».
  - 15.25 «Гранитные острова». Фильм.
  - 16.45 «Москва в мистике». (Цв.)
  - 17.15 «Приключения с подопытным». Программа для школьников. (Цв.)
  - 18.15 «П. левая нога «Подвиг».
  - 18.45 «Сегодня — День пограничника».
  - 19.00 Концерт для пограничников.
  - 19.35 «Серебряда для мамы». Теле-спектакль. (Цв.)
  - 21.00 «Время».
  - 21.30 «Дорожная победа. Концерт».
- ВТОРАЯ ПРОГРАММА**
- 18.30 «Светлый утро». Концерт.

## В кинотеатрах и Дворцах культуры

- В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»**  
Сегодня: цветной фильм «ВОЗВРАЩЕНИЕ БЕЛОГО КЛЫКА» — 10, 12, 14, 10, 16, 18, 19, 40, 21 10
- В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»**  
Сегодня: «ОТВЕТ ЗНАЕТ ТОЛЬКО ВЕТЕР» — 13, 15, 16, 18, 21; «ЧЕЛОВЕК ИЗ ЛОНДОНА» — 11, 17.
- В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХТОМСКОГО**  
Сегодня: «ОДИННАДЦАТЬ НАДЕЖД» — 13, 18, 21.
- В ЛЫТКАРИНСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «МИР»**  
Сегодня: «ГИБЕЛЬ ЯПОНИИ» — 17, 30, 19, 30, 21 30
- В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»**  
Сегодня: «БЕЛЫЙ КЛЫК» — 11, 19, 19; «ВОЗВРАЩЕНИЕ БЕЛОГО КЛЫКА» — 13, 17, 21
- В МАЛАХОВСКОМ КЛУБЕ «ШАХТЕР»**  
Сегодня: «ЗИТА И ГИТА» (2 серии) — 17, 20.

## ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ И НАСЕЛЕНИЯ!

В целях обеспечения сохранности кабельных линий связи до начала всех земляных работ, в том числе выполняемых без проекта (кроме вспашки), выясните в исполкомах Совета депутатов трудящихся наличие линий связи в зоне намечаемых работ и кому они принадлежат.

В соответствии с «Правилами охраны линий связи» на выполнение работ в охранной зоне подземной кабельной линии междугородней связи необходимо получить письменное согласие по адресу: Люберецкий р-н, п/о Томиллино-3, Рязанское шоссе, д. 45 «а», тел. 271-59-00, 225-90-39, а также Москва, В-405, Варшавское шоссе, 143-в, тел. 119-82-85, 110-77-40.

Без вызова представителя предприятия обслуживающего кабельную линию междугородней связи, производство работ в охранной зоне кабельной линии категорически запрещается!

3-12

## УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Прием старых телевизоров производится в приемном пункте по адресу: Люберцы, Октябрьский пр., 197, а по субботам в магазине № 20 «Эфир» по адресу: Люберцы, Смирновская 16.

По выданному талону вы можете приобрести новый телевизор в следующих магазинах Люберецкого промтога: № 13 (ул. Митрофанова, 14), № 20 (ул. Смирновская, 16), № 28 (пос. Дзержинский), № 58 (пос. Томиллино), № 12 (пос. Октябрьский).

ПРОМТОРГ.

По вопросам набора на все предприятия и в организации следует также обращаться в уполномоченным управления Мособлсплкома по использованию трудовых ресурсов по адресу: Люберцы, Октябрьский пр., 206, комн. 15, тел. 553-17-35; г. Лыткарино, ул. Первомайская, 7/7, комн. 4, тел. 552-85-18.

## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Пишите: Люберцы, ул. Красноармейская, 4-1. Звоните: редактор — 553-27-31, отдел партийной жизни бухгалтерия — 553-14-72, отдел секретаря отдела сельского хозяйства — 553-26-89, отдел промышленности — 553-27-35, отдел писем и общественной приемная — 553-27-07.

Люберецкая типография Октябрьский пр., 150